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Αντιπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών της
Ρωσικής Ομοσπονδίας εξέφρασε ανησυχία για τη
μεταβίβαση ασφάλειας των Ορθοδόξων Ιερών Χώρων
του Κόσοβο υπό τον έλεγχο της αστυνομίας του
Κοσόβου
Την απόφαση να μεταβιβαστεί υπό έλεγχο της αστυνομίας του Κοσόβου η ευθύνη για την ασφάλεια
των αντικειμένων της Σερβικής πολιτισμικής και θρησκευτικής κληρονομίας σχολίασε ο επίσημος
αντιπρόσωπος του Υπουργείου εξωτερικών σχέσεων της Ρωσίας κ. Α.Α. Νιεστιεριένκο, κατά την
πληροφορία του Τμήματος πληροφορίας και Τύπου του ΥΕΣ της Ρωσίας. Όπως είναι γνωστό, τον
Ιούλιο του 2010 η στρατιωτική διοίκηση των δυνάμεων του ΝΑΤΟ στο Κόσοβο έλαβε απόφαση για
την μεταβίβαση της ασφάλειας των σπουδαιοτέρων μεσαιωνικών μοναστηριών και εκκλησιών υπό
έλεγχο της αστυνομίας του Κοσόβου. Η απόφαση προκάλεσε μια αυστηρή κριτική εκ μέρους Της
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Κατά τη γνώμη του σεβασμιοτάτου επισκόπου Λίπλιαν Θεοδοσίου,
η εν λόγω απόφαση δημιουργεί έναν σημαντικό κίνδυνο για την ασφάλεια των ορθοδόξων μνημείων
στην περιοχή του Κοσόβου.

Στο ρωσικό Υπουργείο εξωτερικών συμμερίζονται την ανησυχία των σερβικών αρχών και της
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.  Η απόφαση της διοίκησηςτου ΝΑΤΟ, «η οποία έχει ληφθεί χωρίς
συγκατάθεση της Σερβικής Εκκκλησίας, απειλεί τη διατήρηση των σερβικών μοναστηριών στην
περιοχή του Κοσόβου και των Μετοχίων, πολλά από τα οποία συγκαταλέγονται στον κατάλογο της
Μαγκόσμιας Κληρονομίας της UNESCO, και δυσκολεύει τη δραστηριότητα τηςΣερβικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Κοσσυφοπέδιο», υπογράμμισε ο κ. Α.Α. Νιεστιεριένκο. Ο επίσημος
αντιπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών τηςΡωσικής Ομοσπονδίας έκφρασε την ελπίδα ότι «η
κατάσταση σε ό,τι αφορά τα σερβικά, ορθόδοξα μνημεία στο Κόσοβο θα επιλυθεί βάσει ενός
διαλόγου με το Βελιγράδι και τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και στο πλαίσιο των ισχυουσών
διεθνών συμφωνιών, καθώς και του Ψηφίσματος 1244 των Ηνωμένων Εθνών».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56837/
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